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Суть досвіду полягає в розробці методик інтерактивного навчання з використанням інформаційно-комунікаційних технологій на уроках фізики, астрономії та природознавства..

Конспект уроку фізики у 8 класі
Тема:   Тиск. Одиниці тиску.( 8 клас)

Мета:     розвиток пошукової пізнавальної діяльності учнів. Пошук оптимальних способів розв'язання навчальних проблем щодо введення поняття тиску та одиниць його вимірювання; розгляду способів зменшення та збільшення тиску; застосування закону Паскаля.

Завдання:

1. Актуалізація опорних завдань.

2. Вирішення навчальних проблем.

3. Ввести поняття тиску як фізичної величини.

4. Визначення фізичного змісту одиниць вимірювання тиску,
Рефлексія(психологічна готовність дитини працювати).

Хід заняття:
1.
Актуалізація опорних знань.

Ставлю ряд запитань стосовно тих величин, які будуть зустрічатись

у темі «Тиск»:

1). Що таке сила?

2). Чому змінюється форма тіла під дією сили?

3). Яку силу називають силою тяжіння?

4). Як залежить сила тяжіння від маси?

5). Що називають вагою тіла?

6). У яких одиницях вимірюється сила?

7). Маса людини 80 кг. Яка її вага?

8). Засоби вимірювання сили?

9). Пригадайте означення довжини, площі, об'єму.

10). Дайте визначення одиниць вимірювання всіх трьох зазначених вище величин  (1м, 1м2, 1м3).

11). Засоби вимірювання l, S, V.

2.
Організація пошукової діяльності.
Проблема:
· Чому людина, яка йде на лижах, не провалюється в
сніг?

· Чому гостра кнопка легше входить у дерево, ніж тупа?

· Чому у трактора роблять широкі шини?

· Багато тварин і рослин вкриті колючками. Чому?

· Як рухатися по тонкому льоду?

· Яке взуття найбільш підходить для походів по різній
місцевості?

      На ці та багато інших запитань можна відповісти, якщо вивчимо і з'ясуємо, що таке тиск твердих тіл.
       Розглянемо малюнки. По піску людині йти важко, вона провалюється при кожному кроці (Дод. 1,2). Людина діє на пісок із силою, яка дорівнює її вазі. Проте дія цієї сили в обох випадках неоднакова. Чому? (Виникла проблема, яку учні розв’язують у командах упродовж 1 -2 хвилин, формулюючи коротку гіпотезу-пояснення. При роботі діти користуються трьома законами психології, які були введені на перших уроках групової гри, це:

· закон чіткості;

· закон поваги;

· закон часу.

      Вислухавши гіпотези, коригую й узагальнюю ідеї). 

     Різна площа поверхні: у поверхні столу площа у кілька десятків разів більша за площу поверхні опори столу. Тому стоячи на опорі у випадку а) людина тисне на кожний квадратний сантиметр поверхні столу з силою, у кілька десятків разів меншою, ніж у випадку б). Робимо висновок:
-
результат дії сили залежить не тільки від дії модуля, а
й від площі тієї поверхні, перпендикулярно до якої
вона діє. Від того, яка сила дії на кожну одиницю
поверхні, залежить результат цієї сили.

    У розглянутих прикладах сили діяли перпендикулярно до поверхні тіла. Вага людини була перпендикулярна до її поверхні. Величину, яка дорівнює відношенню сили, що діє перпендикулярно до поверхні, до площі цієї поверхні називають тиском; отже, щоб визначити тиск, треба силу, яка діє перпендикулярно до поверхні, поділити на площу поверхні.

ТИСК=СИЛА/ПЛОЩА
Р=F/S,

де Р - сила, яка діє перпендикулярно поверхні; Н; S - площа поверхні; м2 ;

Р- тиск , [р]=1Н/1м2
За одиницю тиску беруть такий тиск, який чинить 1Н, що діє на поверхню 1м2 перпендикулярно до цієї поверхні. На честь французького вченого Блеза Паскаля (1623 —1662) одиницю називають паскалем.

Використовують також кратні одиниці тиску:
1кПа=1000Па
1Па=0,001кПа

1гПа=100Па
1Па=0,01 гПа

А тепер творчі завдання, які потрібно виконати  в групах:

І.     Казкова країна ...

Ви читали казку "Принцеса на горошині''. Яким чином (з наукової точки зору) вдалося виявити дівчину королівського походження? Дайте ґрунтовне пояснення вашої теорії ("Як розпізнати королеву").  

ІІ. Дизайнер  - архітектор
Про легендарного правителя Левіафіна Ломоносов склав цілу поему, в якій були такі рядки:
" На острых камнях возлегает и твердость оных презирает. Для крепости великих сил, считая их за мягкий ил" Вам необхідно розробити схему конструкції для крісла з місцевого каменю, дерева), яке б не поступалось зручностями, - "ложе Левіафана". З опорою на знання, доведіть, що запропонована вами конструкція є найкращою. 
ІІІ.    Будівники - ботаніки.
Завдання: озеленити тополями та вербами вулиці містечка, ширина яких не більше 15м.

1. Запам'ятайте: усі природні  компоненти (грунт і рослинність) нерозривно пов'язані і взаємодіють між собою. Зміна одного веде
до зміни іншого.

2. З'ясуйте характер такого взаємозв'язку і можливості його
врахування в будівництві. Для цього скористуйтесь даними про
шкідливий вплив коренів на споруди, оскільки через поглинання води
вологість зменшується; відбувається її висихання, таким чином
корені послаблюють грунт, а тополі мають дуже розвинену
кореневу систему, яка повністю витісняє його. Тому
вологолюбиві рослини розсаджують далеко від стін споруд (не
ближче 7,5 м).

3. Передбачте небажані наслідки для споруд. Обґрунтуйте можливості їх виникнення з точки зору фізики.

4. Висуньте обґрунтовані ідеї щодо озеленення містечка.
Навіщо будинки зводять на фундаменті?

IV.   Буриме  питань:

а). По болоту пройшли людина та лосі. Чиї сліди на болоті глибші? Чому?

б). Як потрібно рятувати людину, під якою провалився лід? Дайте ґрунтовне тлумачення ваших дій. Розробіть схему врятування людини з-під льоду, Дайте свої рекомендації.

Ці завдання команди через 10-12 хвилин формулюють усією командою, захист здійснює вся команда (розподіливши ролі),  питання ставлять опоненти.

-  Ми встановили, що чим більша площа опори, тим менший тиск чинить сама сила на опору, Залежно від того, малий чи великий тиск треба створити, площу опори збільшують або зменшують.

Робимо висновок:

щоб р↑ потрібно ↑F або ↓S;

щоб Р↓ потрібно ↓F або ↑S.

Голки, дзьоби, кігті, ікла, жала - непогано природа озброїла живий

світ для здійснення великого тиску невеликим зусиллям (Р=F/S)

Рефлексія  (якою мірою зрозуміли сутність теми). 

3. Домашнє завдання.
1) §33-36. стор. 168-172;

2)індивідуальні творчі завдання.

